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Ata da 22ª. Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, da Sessão Ordinária de 2014, realizada aos oito dia do mês de setembro 
de 2014 (dois mil e quatorze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio Gomes 
de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, Primeiro 
Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a vigésima 
segunda reunião ordinária da sessão legislativa de dois mil e quatorze e convida 
o Sr. Vereador Jorge Pereira, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Reunião 
Ordinária de 08 de setembro de 2014, tendo sido aprovada. O Sr. Presidente 
solicita do Primeiro Secretário faça a leitura das matérias do Expediente, que 
foram: - OFÍCIO nº. 212/2014-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em 
resposta ao Ofício nº. 160/2014 (Requerimento nº. 027/2014, de autoria do Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro); - INDICAÇÃO nº. 058/2014, de autoria do Sr. 
Clovis Cordeiro, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
reforma da quadra localizada no conjunto habitacional Família Ynoue; - 
INDICAÇÃO nº. 059/2014, de autoria do Sr. Anilton Murari, solicitando envio 
de ofício ao Executivo Municipal, DER e Econorte, quanto a construção de uma 
rotatória na entrada de Jataizinho; - INDICAÇÃO nº. 060/2014, de autoria do 
Sr. Anilton Murari, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal quanto a 
construção de 02 quebra-molas na Avenida Paraná, no conjunto habitacional 
Octaviano Duarte. O Sr. Presidente diz: “Quero dar boa noite a todas as pessoas 
que se fazem presentes e a todos que nos houve pela rádio Nova Geração. Eu 
gostaria de lembrar os vereadores que nós estamos em período eleitoral e quanto 
ao uso da palavra eu gostaria que os vereadores tivessem o critério de não estar 
citando nomes de políticos e nem cargos que estão disputando. Nesse momento 
eu passo a palavra ao primeiro secretário para que possa procedera chamada dos 
nomes dos vereadores que irão fazer o uso da palavra”. O Sr. Presidente deixa 
livre a palavra aos Vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, para 
falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. 
Vereador Maurilio Martielho diz: “Boa noite a todos, bom Presidente eu quero 
começar a sessão comentando o que acontece no nosso município, na semana o 
chefe do executivo foi em algumas escolas municipais pra fazer a entrega dos 
uniformes nas escolas no mês de setembro e olha o que aconteceu entregaram 
algumas calças para as crianças e algumas davam na canela, metade da canela, 
foi feito a correria por causa de política e teve algumas pessoas que vieram 
mostrar pra mim. Então o secretario da educação devia fazer as coisas certas, 
deveria fazer o uniforme com as medidas certas para poderem ser usados em 
fevereiro no próximo ano e não entrega em setembro porque agora o que 
entregou em setembro algumas pessoas nem puderam usar porque as medidas 
não batem, então foi ridículo e dizer que é feio querer usar uniforme em época 
de política e dizer também que o chefe do poder executivo esta fazendo reunião 
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agora toda sexta feira, cada sexta feira com um departamento na semana passada 
foi com o pessoal do barracão e agora essa outra sexta feira foi coma saúde e 
agora eu gostaria de lembrar o chefe do poder executivo de lembrar do servidor 
público, mas não é na hora da política pra ir lá e pedir voto pro seu candidato, 
ele tem que lembrar que prometeu a cesta básica para o servidor, que prometeu o 
plano de cargo e carreira, era a partir de janeiro de dois mil e treze e agora ele 
está lembrando do servidor depois de vinte meses o servidor público deveria 
estar recebendo a cesta que foi prometido aos servidores, antão fica feio isso aí, 
será que o prefeito esqueceu disso e será que o servidor também esqueceu que 
foi prometido a cesta ao servidor, será que esqueceram que foi prometido o 
plano de cargo e carreira ou estão achando que o servidor público esqueceu, tem 
memória curta. Lógico, o servidor vai lá por respeito e para ouvir, quero dizer ao 
servidor público que voto é secreto e ninguém vai saber em quem você votou e 
olha servidor e não esperem dessa administração nada não porque essa aí já foi, 
a corda esta solta, se perderam já na administração, se perderam e infelizmente 
eu tenho que falar isso porque a gente não vê a administração caminhar bem e 
ela esta caminhando cada vez mais pro fundo do poço. Infelizmente eu gostaria 
que o prefeito estivesse fazendo reuniões com os servidores públicos pra dizer 
que a partir de outubro agora o abono vai estar na conta de vocês, o abono que 
eu prometi e não pude dar até agora mais vai estar na conta e não importa o 
valor, eu gostaria de estar aqui hoje que veio tarde mais parabéns que o senhor 
lembrou do servidor público mais não agora no ano eleitoral, faz reunião, faz um 
churrasco e pede voto em ano eleitoral. Eu tenho que dizer também esse final de 
semana eu estive em Vilhena acompanhando o pessoal do carro antigo 
juntamente com minha esposa, o Luiz e sua esposa e o Português e sua esposa, a 
gente tem levado o nome do nosso município Jataizinho para outros estados, 
para outros municípios e olha senhor Presidente a gente vê o jornal e deixamos o 
jornal vereador Clovis aqui a folha de Jataizinho e nós estamos deixando a folha 
em cada lugar que nós vamos e as pessoas têm gostado porque nós falamos do 
nosso município, só que de repente nós começamos conversar com pessoas de 
outros municípios e lá é diferente, lá a hora que eu falo que Jataizinho não 
conseguiu fazer mais de quarenta e nove casas populares eles não acreditam, 
tem município que fez duas mil casas e aqui esta abarrancados quarenta e nove 
casa.” O Sr Presidente pede para o vereador encerrar a palavra. O Sr vereador 
Maurílio fala: “E aí a gente vê como é a saúde lá e como esta a cidade limpa e a 
gente vê que lá é tudo limpo, que é diferente. Bom então pra encerrar senhor 
Presidente o jornal esta servindo também para divulgar os candidatos à próxima 
eleição, então o jornal já esta servindo, quero parabenizar o Português, o Briola, 
o Anderson que fazem parte desse jornal e continuem porque aqui também 
começam a mostrar as mentiras dos políticos”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro 
diz: “Boa noite a todos, senhor presidente eu gostaria de tentar deixar algumas 
mães do Colégio Dom Pedro mais tranquilas, eu fui procurado por algumas 
mães esta semana e já comentei na semana passada que eu falei aqui que ia fazer 
um requerimento hoje mas eu liguei para o diretor e ele me disse que foi feito 
um oficio direto para o prefeito da cidade pra ver se ele dá uma resposta do 
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laudo que eles engavetaram lá, eu acredito que não tenha problema e eles 
simplesmente engavetaram esse documento lá eu estou aguardando esse 
documento para poder levar para as mães que estão preocupadas e algumas não 
querem nem mais levar seus filhos para escola. Então eu queria deixar as mães 
cientes que estamos pedindo, já foi feito indicação e requerimentos, alguns 
foram respondidos outros não mas estamos aguardando novamente a resposta do 
executivo, dizer para os políticos do nosso município que colaborem com essa 
luta antes que aquele muro venha a cair. Gostaria de falar sobre o requerimento 
que eu fiz sobre o Maria Julia que entrou hoje na Casa e se algum morador do 
Maria Julia se interessar pela cópia do requerimento tem aqui na casa ou tem no 
meu carro ali e dizer que a Câmara e os munícipes do Maria Julia que foi 
cobrado do executivo e que ele disse nessa Casa que até dia vinte e cinco agora 
desse mês as obras seriam reiniciadas, então eu quero dizer para os moradores 
do Maria Julia que nós estamos no aguardo e se passar do dia vinte e cinco e não 
começarem essa obras nós vamos atrás de novo, vamos atrás dessa empresa 
pedir explicações porque ela parou as obras, esta sendo feito um trabalho de tapa 
buraco só que tem ruas que os moradores não querem que tampem para que os 
carros não fiquem apostando corrida naquele lugar e ficam levantando aquela 
poeira ali no Maria Julia, se chover complicou porque daí é muito barro ali 
naquelas ruas. Gostaria de também falar parabéns para o prefeito mais acho que 
eu vou esperar mais um pouquinho, vou esperar concluir as obras ali em frente a 
casa do senhor Francisco e eu conheço pessoas que moram naquela rua ali e eu 
vou esperam concluir as obras primeiros, a obra iniciou faz uns vintes dias e 
ainda tem buraco aberto ali e ainda tem tubos descobertos ali que está 
prejudicando os moradores, então vou aguardar e quero chegar aqui e poder 
parabenizar e falar que valeu a pena está brigando e está aqui cobrando, de 
imediato são essas minhas palavras senhor Presidente”. O Sr. Vereador Fabio 
Polonia diz: “Boa noite a todos, gostaria de começar parabenizando, ontem teve 
um grande desfile com banda e instituições escolares na avenida Getúlio Vargas 
e na Praça Frei Timóteo, a comunidade compareceu em massa e aplaudiu muito 
as instituições, graças a Deus o tempo ajudou bem ontem, começou as dezesseis 
horas e terminou por volt das dezoito horas e vinte minutos, foram mais ou 
menos duas horas e vinte minutos de desfile, eu conversando com o secretário 
da saúde ontem ele comentou comigo que o motivo da mudança do horário foi 
porque o grito da Independência foi de acordo com os historiadores se deu por 
volta das dezesseis e trinta, então quero parabenizar o Celso secretário de 
esportes, educação e cultura e pelos projetos apresentados a ginástica rítmica, a 
guarda mirim, a fanfarra e a banda musical de Jataizinho e as bandas que foram 
convidadas do Colégio Olavo Bilac de Cornélio Procópio, a banda marcial de 
Rolândia, também quero parabenizar todas as instituições escolares e estaduais 
do nosso município. Quero agradecer também e parabenizar a Dulcinéia Rocha 
que conduziu o cerimonial e todos os diretores, funcionários das escolas e aos 
alunos que estiveram ali o tempo todo. Gostaria de comentar também o 
resultado que chegou na sexta feira do INDEB, índice de desenvolvimento 
escolar, que o maior que há no mundo é o da Filândia que é 7.0 e Jataizinho esse 
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ano chegou no 5.0 um dos maiores do Brasil. Então quero parabenizar a todos os 
professores e diretores que estão educando as nossas crianças para o futuro do 
nosso Brasil porque se não fosse nossos professores não teriam advogados, nem 
médicos, nem juízes e nem promotores. Então quero parabenizar os professores 
por esse belo trabalho desenvolvido com nossas crianças onde tem ocorrido esse 
reconhecimento no qual a média prevista para esse ano era 4.6 e conseguiram 
chegar no 5.0, então quero mais uma vez parabenizar a todos os professores pelo 
ótimo trabalho que vem sendo feito. Gostaria de convidar mais pessoas para 
participarem de nossa reuniões porque como foi falado gente que houve a 
reunião não sabe o que realmente estão acontecendo no nosso município porque 
muitas coisas que são faladas aqui são interpretadas de forma diferente, então eu 
gostaria de convidar a população para vir até as reuniões para ver as atitudes de 
seus vereadores”. O Sr. Presidente convida para adentrar o plenário o senhor 
Celso Aparecido Biolada que está inscrito na Tribuna Livre e fará uso da palavra 
para falar sobre as necessidades da Vila Frederico e sobre a reciclagem de lixo. 
O Sr Celso Aparecido Biolada diz: “Senhor Presidente, demais vereadores dessa 
Casa de Leis, dr. Zeca, é pela segunda vez que venho até essa tribuna livre, 
popularmente, respeitadamente agradeço o espaço cedido. O motivo é muito 
relevante para todos os moradores ali da Vila Frederico e do município de 
Jataizinho, senhor Presidente no mês de abril foi realizado uma reunião na 
minha casa, para no qual, o município de Jataizinho tinha até quatro ou dez de 
agosto para ser concluído uma reciclagem de material sólido em Jataizinho, o 
senhor prefeito com algumas autoridades ali da prefeitura compareceram ali na 
minha residência no qual nós formamos uma associação de catadores de 
reciclagem em Jataizinho, essa reciclagem pronunciou o senhor Prefeito Elio 
Duque, que essa reciclagem já estaria funcionando no qual eu fui escolhido, 
elegido presidente da associação de reciclagem e essa associação estaria 
funcionando em vinte dias, corri atrás de toda documentação, CNPJ, no qual o 
senhor Presidente e vereadores o senhor prefeito pagou mesmo porque foi ali no 
acordo da gente que Le teria que pagar pra nós ali a documentação dessa 
associação de Jataizinho, está ali um grande parceiro meu e da associação de 
reciclagem o Marciano que não deixa eu menti, nesses vintes dias ou um mês, 
hoje já mais de dois meses eu e esse Marciano correndo atrás ali do senhor 
Prefeito e mais algumas autoridades, vamos trabalhar, o documento já está certo, 
o que que falta o que não falta, há falta fazer tal coisa senhor Celso Biolada 
então eu vou lá fazer, eu com esse Marciano vamos La encobrir, eu dou a Mao 
de obra e o senhor só me dá o material. Vinte dias encobrindo ali o barracão 
senhores vereadores, já chegou os dois meses e nada foi feito de funcionar a 
reciclagem, passou mais um mês, se foram três meses e eu já fiquei meio ali a 
ver navios, então chegou o cinco meses e a reciclagem nada, eu fiquei olhando, 
analisando e infelizmente cheguei a uma conclusão com meus companheiros que 
eu sou o responsável pela associação, resolvi dar um basta, parar com aquilo, 
chamei todos da minha equipe que nós somos em sete, cada um assinou a sua 
desistência, agradeço o doutor Zeca que fez esse papel pra mim junto com o 
Juliano pra que nós provasse ao cartório, ao tribunal ali da promotoria da receita 
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federal onde no qual demos baixa na associação de reciclagem e esse custo ficou 
dobro do que foi pago pra continuar pra fazer o início da associação e esse custo 
foi do meu bolso, graças a Deus pra mim tudo bem, acabei de receber agora o 
número do CNPJ acabado tudo. Agora eu só quero lembrar uma coisa, sei 
também que já tem outra pessoa que vai tomar conhecimento daquilo lá e que 
vai ser criada outra equipe para continuar aquela reciclagem eu gostaria que 
fosse bem feito como foi combinado ali comigo e com minha equipe, vistoria do 
IAPE, vistoria do Corpo de Bombeiro, vistoria da vigilância sanitária, porque, 
pra que não venha trazer insetos, mosquito da dengue ali pra nós, ratos e cobras 
e isso pra mim é o que faltou pra mim porque eu não consegui chegar na 
vigilância sanitária e pegar essa licença ambiental, eu não consegui chegar no 
IAPE e pegar essa licença e é por isso que eu parei e agora eu peço para essas 
pessoas que vão fazer que consigam pegar e façam certinho que eu vou 
parabenizar essas pessoas que estão lá, mais também certinho, documentadas, 
onde vai levar esse material reciclado para que não fique ali na nossa Vila 
Frederico e que eu não consegui tocar essa reciclagem, muito obrigado, agora eu 
volto a falar de assuntos da associação de bairros onde eu fui cobrado, onde eu 
fui reeleito, quero falar dos assuntos ali da associação de bairros no qual sou 
cobrado todos os dias que é meu direito e eu fui votado para aquilo. Quero 
lembrar senhor presidente que ali na Rua Piauí, parabéns vereador Clovis o 
senhor falou muito bem, só que concluam a obra e não deixem paralisar igual 
fizeram na Rua Paraná, eu não quero que façam isso porque na Rua Paraná 
começaram e largou e esta uma vergonha aquilo lá, os moradores cobram isso de 
mim. Também falo do Posto da Vila Frederico cadê a nossa dentista, eu não sei 
onde está nossa dentista, o pessoal me cobra onde foi parar a dentista ali da Vila 
Frederico o pessoal me cobra e eu gostaria de uma resposta urgente da nossa 
dentista ali da Vila Frederico. Colocação do nome do Posto da Vila, lá onde foi 
pintado apagaram o nome do posto e eu não sei se é uma casa residencial então 
coloquem o nome do Posto. Senhor Presidente, a Rua Orlando Gomes da Silva 
uma vergonha, como diz o vereador Bidu, eu cedi a quadra pra fazer uma galeria 
de rede no qual a data da minha prima eu cedi pra colocar a rede, fazer o bueiro 
e em troca fazia pra mim o recapeamento, chegava até aquele bueiro e a água ia 
embora, fizeram bueiro colocaram as tubulações e cadê o recapeamento, já faz 
um ano e está lá a valeta, não vai lá arrumar e não falam o que estão fazendo, eu 
não sei o que alguma pessoa acho que não deixa ir, se é ciúme, eu não sei o que 
está acontecendo. Também volto a falar promessa de palanque, de campanha, eu 
vou cobrar isso aí enquanto eu for Presidente, eu vou cobrar, a nossa ponte da 
Vila Frederico, eu vou cobrar uma vergonha gostaria que cumprissem o que 
prometeram no palanque pra mim, senhor Biolada vou fazer o alargamento da 
ponte que o senhor sempre cobra se eu ganhar pra prefeito eu vou fazer esse 
alargamento da ponte pro senhor e pra todas as pessoas que passam ali naquela 
ponte e até hoje dois já se passaram, esta lá vereadores, só se arrumarem agora. 
No demais eu agradeço o espaço cedido que já se passaram meus sete minutos, 
agradeço a atenção que vocês me deram, obrigado senhor Presidente”. O Sr. 
Presidente diz: “Eu agradeço a presença do Presidente da Vila Frederico, senhor 
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Celso Biolada, como nós sabemos os vereadores não tem a competência da 
execução das obras mais é relevante que os vereadores tenham consciência do 
que está acontecendo e que nós possamos de alguma forma está cobrando do 
poder executivo as questões relevantes que não ficam somente na Vila 
Frederico, mais ficam também em outras regiões e é importante que os 
representantes de bairro e líderes comunitários possam estar juntos com seus 
representantes do município cobrando uma postura do poder executivo. Nesse 
momento nós passamos ao período destinado a Ordem do Dia, nós teríamos a 
votação de dois projetos, os projeto n°15/2014 e o projeto n°16/2014 mais eles 
vão ser retirados de pauta pelo pedido do vereador Maurilio que solicitou o 
pedido de vistas pelo prazo de três dias, analisando que tem assinatura no 
parecer apenas de dois vereadores e o terceiro vereador não deu parecer nem 
favorável e nem contra, então ele quer saber porque esse terceiro vereador que 
faz parte da comissão não deu parecer, então o vereador Maurilio vai estar 
pedindo informações as duas comissões tanto a de Justiça e Redação quanto a de 
Finança e Orçamento”. O Sr. Vereador Fabio Polônia diz: “Com licença senhor 
Presidente, porque na verdade eu acho que os vereadores nem tinham 
conhecimento de que esse projeto ia fazer hoje, até nós tínhamos comentado 
hoje de manha quais são os dois vereadores que falta fazer assinatura e na 
semana passada eu pessoalmente ao senhor José Augusto Ribas Vedan na 
segunda estivesse junto com os dois vereadores com o Laercio Quitério e com o 
Anilton Murari para que eles fizessem esse parecer o qual o senhor Jose 
Augusto está aqui do meu lado e que pode responder a vossa excelência, então 
nós nem sabíamos que esse projeto entraria hoje”. O Sr. Presidente diz: “É que 
conforme o Regimento Interno ele estourou o prazo sem parecer e é de 
competência da presidência que quando estoura o prazo eu sou obrigado a 
colocar ou estarei sendo omisso a essa questão. Então a falha não foi do 
Presidente e sim das comissões.Nesse momento eu passo a palavra ao Primeiro-
Secretário que faça chamada dos vereadores inscritos para fazerem uso da 
palavra nas Explicações Pessoais”. O Sr. Presidente passa ao período destinado 
a Ordem do Dia de hoje. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto de Lei 
nº. 015/2014, de autoria do Executivo Municipal. O Sr. Vereador Maurílio 
Martielho solicita pedido de vista para analisar os Projetos de Leis nºs. 015 e 
016/2014, em trâmite hoje. O Sr. Presidente, conforme o disposto no Art. 161, 
do Regimento Interno, concede vista aos projetos requeridos, pelo prazo de 03 
(três) dias. O Sr. Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita 
do Primeiro Secretário se há algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Maurilio 
Martielho diz: “Bom senhor Presidente, meus nobres pares, munícipes aqui 
presente (nomeia alguns cidadãos), cada dia eu estou ficando contente de tudo 
aquilo que eu venho falando durante esses quase seis anos de administração, dos 
quatros que eu fui vereador e agora quase encerrando dois mil e quatorze, eu 
falei que Jataizinho fizeram o que quis, levaram o dinheiro do povo de 
Jataizinho e cada dia vai aparecendo as coisas mal feitas. Esta aqui mais uma o 
tribunal de contas um convênio processo n°154087/2013 mais 154290/2013 o 
convênio de prestações de contas de transferências voluntárias que o município 
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transferia para a associação APMI e eu falei que essa associação serviu pros 
prefeitos contratar pessoas que trabalharam na campanha que não precisava de 
concurso público porque lá quem entrasse para trabalhar como agente 
comunitário na o precisava de concurso porque o prefeito escolhia a dedo, e ali 
através da APMI não se abria o concurso público pra dar oportunidade pra 
população fazer o concurso público e graças a Deus tudo que eu venho falando 
vem acontecendo, está aqui mais uma prestação de contas de convênio que o 
município de Jataizinho fazia para a associação de proteção a maternidade e 
infância de Jataizinho tendo por objeto a manutenção do programa nacional de 
saúde da família, a saúde bucal e agentes comunitários da saúde, está aqui mais 
uma vez tudo aquilo que eu falei que não podia porque, porque usaram a APMI 
está aqui responsável Wilson Fernandes contas de 2012 que era o convênio, 
responsável Wilson Fernandes Prefeito do Município de Jataizinho elementos de 
despesas incompatível, execução extrapolação de valores previstos no plano de 
aplicação e final inclusão dos nomes de Wilson Fernandes no cadastro dos 
agente públicos com contas irregulares para os fins dos artigos 86 a 88 do 
provimento 47, de 01/08/2002 mantido pelo artigo 179 da lei complementar 
estadual 113/2005 e pelos complementar federal 64 de 18/05/1990 que é pra 
incluir mais uma vez o nome desse candidato no cadastro de contas irregulares 
de contas que não foram isso aqui não é contas, isso aqui é convênio e não foi 
aprovado pelo tribunal de contas e esta aqui aquilo que eu falei usaram a 
associação de trampolim e eu sempre falei que não podia, mas o ex prefeito acho 
que ele podia, acho que  ele podia tudo, tinha aqui uma Câmara que dava apoio e 
esta aqui ó, e vão falar que eu estou inventando. Eu fico feliz porque eu não 
menti e a verdade esta vindo aí e vai vir muito mais, a GAECO esta chegando 
em Jataizinho como chegou em São Gerônimo e vai chegar hora, obrigado 
Presidente”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite a todos, gostaria de 
parabenizar o Presidente da Vila pelas palavras e tem um ditado assim né o bom 
filho a casa torna, não fica atrás de promessa senhor Presidente faça a coisa 
acontecer primeiro porque a gente vê assim muitas vezes a gente fica atrás de 
promessa e acaba muitas vezes ficando contra um grupo que esta sempre 
defendendo e depois acaba tendo que voltar infelizmente com o rabo entre as 
pernas e nós sempre tivemos juntos desde o primeiro dia de mandato por 
melhorias na Vila Frederico e a Vila senhor Presidente eu acho que ela está bem 
representada porque eu acho que a pessoas tem que ter coragem porque se não 
tivesse coragem você não estaria colocando sua cara aqui e acredito que é 
importante tem um representantes no bairro pra cobrar sério, ir até o executivo e 
realmente cobrar, essa ponte que o senhor cobra é uma novela, eu estive em 
Curitiba eu e o vereador Bidu juntamente com o Prefeito pra ver a questão do 
assoreamento daquele rio, automaticamente fazendo o assoreamento a ponte 
viria junto, ficou só para o município mandar um projeto pra Curitiba se Curitiba 
não desse jeito a pessoa que nos atendeu disse que mandaria pra Brasília e que 
Brasília mandaria uma empresa pra fazer esse assoreamento mas eu acredito que 
se resolveria ali em Curitiba porque o município ia ter que arcar só com esse 
projeto o resto o governo mandaria uma empresa pra fazer o serviço foi o que a 
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pessoa nos explicou o dia que tivemos em Curitiba. É bastante coisa que tem 
que ser feita no município só que se nós não fizéssemos nada e cuidássemos 
pelo menos do que já esta feito já estaria de bom tamanho, se cuidasse das 
nossas ruas, de lixo que o senhor sabe como está, se fizesse as capinas certas, 
trocasse as lâmpadas que a nossa cidade é tudo escura vocês sabem disso, como 
eu já comentei uma vez a nossa cidade parece uma cidade fantasma quando você 
entra aqui., muito escura. Essa cidade nossa senhor Presidente era pra ser uma 
cidade turística se tivesse cuidada só que hoje quem vem de fora dá uma 
voltinha e vai embora porque muita vezes se assusta eu moro aqui a dez anos eu 
não mudo daqui nem pra ir pra Nova York eu vou lutar por isso enquanto eu 
tiver força pra estar lutando por Jataizinho eu vou estar lutando. Quero falar aqui 
sobre a indicação que eu fiz da quadra do Massami Ynoue peço que faça uma 
reforma naquela praça, temos que cuidar do que já tem, eu acho o Presidente da 
Vila Frederico que Jataizinho não precisa crescer eu acho que se a gente 
conseguisse cuidar do que te aqui já ta bom, não adianta quere inventar coisas 
pra fazer sem saber se tem condições, vocês viram começou aquela obra ali no 
Maria Julia e tivemos que parar porque não tem mais verba e aquele posto de 
saúde diz que agora vai inaugurar mais as pessoas ficaram quanto tempo 
precisando de atendimento ali, inventaram uma placa e disseram que ia fazer 
uma quadra de esporte ali foi embora a placa, e agora nem placa e nem quadra 
não temos mais, eu achei um absurdo que o senhor como Presidente de bairro 
colocar reciclagem ali na vila o senhor não deveria ter aceitado, tem que colocar 
um terreno fora de onde tem morados ali, então Presidente eu acho que nós 
temos que defender o interesse do nosso povo e temos que fiscalizar essa 
reciclagem ali na Vila, hoje nós pedimos muita coisas aqui mais se atendessem 
meio por cento do que nós falamos aqui a coisa já andaria. Hoje a minha luta é 
para que a coisa funcione e o município melhore, então gente falando serio tem 
que fazer a coisa funcionar se é difícil vamos fazer o que dá e não vamos ficar 
inventando, nós temos ao mais dois anos pra frente pra estar lutando e pedindo 
para que cuidem da nossa cidade e conclua as obras iniciadas no município. 
Hoje eu quero falar do Luiz Simão também um pouquinho que ele adiante as 
casinhas que ele esta fazendo lá em cima eu tenho certeza que vai ficar muito 
bom e pelo que a gente vê o projeto das casinhas dele ali vai ficar muito bonito, 
tem planejamento pra fazer uma igreja lá, desde que seja bem feito vai ficar 
muito bonito e eu quero parabenizar depois de concluído. Então só para 
concluir, senhor Presidente, vamos por na mão de Deus principalmente o 
Colégio Dom Pedro e boa noite a todos”. O Sr. Vereador Fabio Polônia  diz: 
“Boa noite a todos, quero aproveitar agora pra mandar um abraço para todos os 
enfermeiros e médicos que estão fazendo ali um ótimo trabalho vinte e quatro 
horas e a respeito do rio que o vereador Clovis falou ali ele só teve um equívoco 
acho que assoreamento é quando destrói o rio e quando acaba com o rio então 
tinha que ser uma drenagem e eu gostaria de dizer que eu ouvi ma pessoa 
falando do progresso da cidade que esta desenvolvendo e ele viu o quanto está 
crescendo, como o vereador Clovis disse aqui a documentação do Maria Julia 
chegou e todos cobram e a nossa vontade é que aquele asfalto estivesse cem por 
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cento pronto só que a população tem que entender também que se passaram 
vários prefeitos por ali e nunca fizeram nada e o  nosso prefeito em um ano e 
pouco esta correndo atrás no qual chegou documentação hoje e vai ser o único 
lugar de Jataizinho que vai ter cem por cento de esgoto porque nem essas ruas 
não tem, as bocas de lobo tem duas ou três manilhas e os prefeitos que passaram 
não fizeram, fizeram só uma maquiagem porque na verdade todos que passaram 
disseram assim o que esta de baixo da terra ninguém vai ver então não vou fazer 
e o Maria Julia só o compromisso dessa empreiteira dessa licitação ela tem que 
entrega oitenta por cento de galeria das ruas do jardim pronto. Então vamos 
torcer para que eles tenham entrado em acordo com essa empresa e que eles 
venham e terminem o que ela assumiu no contrato o que foi feito na licitação 
que quando a empresa veio participar ela sabia as ruas que tinha que fazer, ela 
sabia o quanto de asfalto tinha que fazer ali e agora ela deu uma desculpa que 
tinha que esperar a chuva passar e falou que tinha que fazer um aditivo, foi fez 
um acordo com o Prefeito e ele quer terminar, o Prefeito quer fazer esse asfalto, 
então vamos terminar vamos fazer, vamos cobrar. Eu fiz um oficio no mesmo 
dia que o vereador Clovis fez para prefeitura e eu encaminhei eu pedi que fosse 
encaminhado um oficio pra empresa mais uma vez senhor Presidente quero 
pedir que seja enviado novamente um oficio para essa empresa prestando conta 
se eles vão terminar ou não porque a prefeitura respondeu o ofício e até agora a 
empresa não respondeu, então mais uma vez quero repetir o ofício para que eles 
deem uma resposta para os vereadores para que nós possamos estar dando uma 
resposta para todos do Maria Julia ali porque é uma cobrança de todos os 
vereadores então vamos torcer para que isso volte nesse prazo para que aconteça 
o mais rápido possível e vamos cobrar junto a empresa porque se a prefeitura 
entrar com mandado de segurança contra a empresa vai ter que brigar na justiça 
vai demorar muito tempo pra resolver esse problema e vamos pedir também, 
pode fazer no nome meu, mandar um ofício para que o engenheiro possa estar 
vindo aqui, o dono da empresa e esclarecendo o que realmente esta acontecendo 
ali e se tiver como que ele estabeleçam a data para ele vir para que possamos 
estar convidando a toda população do Maria Julia pra estar vindo aqui e ouvindo 
da boca do engenheiro o que a aconteceu, porque o Prefeito tem corrido atrás, os 
secretários tem feito e os vereadores tem ido atrás também e mesmo assim 
muitas pessoas comentam que os vereadores não estão com força de vontade e 
que muita gente não quer fazer e isso não depende só de nós, depende dessas 
empresas que vem vê o que está no edital eles simplesmente ganham a licitação  
e depois não querem prestar o serviço. Então eu acho que uma empresa idônea 
porque como a gente houve Gabriel e filhos eu acho que eles não vão deixar ali 
na mão, quero desejar boa noite a todos e que Deus abençoe a todos”. O Sr 
Presidente diz: “Quero agradecer a ordem que todos os veres tiveram quanto 
questão da conduta e da ética durante a reunião e proferir algumas palavras antes 
do término dessa reunião, o vereador Anilton teve que sai um pouquinho antes 
que teve um problema de saúde ali e teve que sair as pressas, nós temos algumas 
questões relacionadas que a pedido de indicações, algumas feitas pelo vereador 
Anilton também, a questão de quebra molas e eu fui cobrado por alguns fiéis 
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que nós estamos com problemas em frente a algumas igrejas e que eu queria até 
pedir para os vereadores que fazem parte da bancada do Prefeito que nós temos 
até algumas igrejas com abaixo assinado, sobre a necessidade de uma passarela 
elevada igual essa que tem em frente ao Banco do Brasil, igual tem na frente da 
igreja católica e eu vejo que tema as Igrejas que tem muita necessidade, são três 
que há essa necessidade porque na hora em que vai começar os cultos aumenta o 
fluxo de pessoas e a gente vê a necessidade não um quebra mola mais sim uma 
lombada elevada. Eu tenho essa semana conversado com varias pessoas a 
respeito do desfile que mais uma vez foi feito quatro horas da tarde e foi 
relatado pelo vereador Fabio e nós sempre nos posicionamos contra essa questão 
do horário as dezesseis horas, mas isso é uma competência do diretor de 
educação então nós não temos como impedir e nem fazer qualquer coisa mais 
uma questão que chama a atenção nossa é que mais um ano é que se foi falado é 
que o desfile foi feito a tarde porque o instrutor da banda, que recebe quase 
quatro mil reais por mês, ele tinha um compromisso de manha na cidade de 
Cornélio, então a gente fica sem saber e inclusive o vereador Fabio falou que na 
semana passada pediu para que ele pudesse vir aqui e ele não esteve. Lembrando 
do desfile eu queria essa questão do Maria Julia e a questão de asfalto eu até 
queria fazer uma sugestão como o diretor da educação disse que está 
trabalhando e o Prefeito disse que está trabalhando e que as obras não param que 
queria pedir para que o Prefeito municipal e o secretário de educação trocasse o 
desfile ano que vem, pode ser quatro horas da tarde mesmo, mais que coloque o 
desfile lá na Rua Francisco Lopes lá no Maria Julia porque daí eles vão fazer 
igual ano passado, que no ano passado pra eles fazerem o desfile ali a tarde ele 
reformou tudo a rua de fora a fora da praça até a esquina do prédio lá, então eles 
poderiam marcar o desfile de sete de setembro lá no Maria Julia que daí talvez 
eles teriam um pouquinho de coragem pra estar colocando asfalto ali e parar 
com essas desculpas. A questão da Vila Frederico eu acho assim ua coisa muito 
despreparada de um político dele fazer as promessas em palanques em antes ele 
saber as questões relacionadas pra executar uma obra, porque por mais simples e 
leigos que somos nós entendemos que pra fazer o alargamento da ponte da Vila 
no mínimo vai ter que desapropriar ou uma residência do lado ou do outro 
porque como você vai alargar uma ponte sem tirar uma casa do lado, então eu 
fico pensando assim ou será que ele vai fazer um viaduto pra passar por cima 
das casas, então é um despreparo grande. Agora esse despreparo é tão grande 
dentro administração porque nos empenhos da prefeitura que estão vindo pra cá 
nós podemos perceber que acho que até os vereadores não sabem disso, mais 
esse ano se não me engano já foi comprado mais de cento e quarenta reais de 
remédio nesses meses sem licitação, só nas farmácias de Jataizinho, vocês 
vereadores sabem o que é isso compraram mais de cento e quarenta mil reais de 
remédio aqui em Jataizinho com a famosa requisição aqui e ali e não tem uma 
licitação e daí eu conversei com um empresário que veio tentar fazer uma venda 
para prefeitura semana passada, um empresário disse que preferiu não vender 
para prefeitura mas não é do ramo de remédios é de outro ramo e eu perguntei 
porque e ele me disse que estava com medo porque ele só vende com empenho 
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prévio que garante a mim que eu vendendo eu vou receber e a prefeitura o setor 
de compras me falou que faz dois meses que não está rodando empenho que esta 
tudo atrasado, agora como eu vendo uma mercadoria pra prefeitura sem ter o 
empenho prévio quem me garante que eu vou receber depois, então esta assim a 
questão da prefeitura e esta começando a chegar num ponto que alguns 
fornecedores estão ficando com medo de vender pra prefeitura e não com medo 
de inadimplência mais sim com medo de a prefeitura não ter como pagar, então 
tem alguns fatos que os vereadores tem que começar a se preocupar porque esta 
começando a virar um caminhão ladeira a baixo sem freios porque daqui dois 
anos tem uma próxima eleição e nós não podemos deixar uma prefeitura nos 
próximos dois anos do jeito que foi com algumas questões irreversíveis porque 
obra não esta tendo, obras prometidas não estão sendo executadas, obras em 
andamento não são finalizadas, não tem estão paradas, compras demasiadas sem 
questão de licitação, ano passado foi comprada mais de cinquenta mil reais de 
marmitex e comida sem licitação. Então o que a Câmara esta fazendo aqui então 
o que a Câmara esta fazendo aqui então, nós nove vereadores temos que 
repensar isso e sem levar em conta o lado político eu acho que nós temos que 
sentar e pensar o que esta sendo feito da nossa prefeitura porque começa as 
compras dessa forma e daqui a poucos comerciantes não vão mais querer 
vender, começa as empresas a vir receber o serviço e não cumprir a obra, 
começam empresas fazer uma parte do serviço e ir embora, então tem tudo isso 
e será que nós queremos deixar a prefeitura ou a Câmara para os próximos 
prefeitos e vereadores do jeito que está hoje, será que nós vamos querer levar o 
nome de que nós ajudamos acabar com nossa cidade, então isso tem que ser 
pensado o que nós não podemos é jogar a culpa sem tentar achar uma solução 
nós temos que tentar achar uma solução e não pode ficar do jeito que está e se o 
Prefeito não esta conseguindo administrar do jeito que está eu acho que o 
melhor papel pra ele é renunciar, eu acho que seria renunciar porque se ele não 
esta conseguindo administrar a máquina pública o povo de Jataizinho não pode 
pagar, nós não podemos pagar por isso. Então eu gostaria de estar pedindo aos 
vereadores que nós pudéssemos conversar e chegarmos num consenso juntos 
porque esta chegando num ponto onde os lideres do Prefeito estão começando 
um jogar a culpa do outro. Então nós legisladores temos que pensar nisso no que 
está certo ou errado, quero dizer para os vereadores que nós vamos continuar 
fazendo o nosso papel aqui como vereadores, a parte que nos cabe, porque 
infelizmente a parte do vereador é muito pouco mais o principal papel é legislar 
e fiscalizar”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada a presente 
sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos oito dias do 
mês de setembro de 2014. 
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